

江苏:有一种力量叫文化

这个秋天,江苏密集拉开了文化惠民的大幕。走进本月9日启动、历时一个月的首届中国·江苏文化艺术节现场,舞台上下、广场内外,中外荟萃的艺术盛宴与上千场次的群众文化表演互动融合在一起,暖色涌动,活力喷薄,一股力量在升腾。
这种力量,叫文化!

□新华社记者 郭奔胜 蒋芳

向上攀登精益求精

江苏文化生产力令人瞩目,去年文化产业增加值达到1792亿元,占GDP3.96%,连续5年增长超30%。

“为了戏更好看,我跟老搭档顾梦汐少争辩,甚至在大庭广众下大吵过两回。”艺术节期间上演的滑稽剧《顾家姆妈》主演张克勤说,打造精品,就必须边演边改、常演常新。也正是这样,苏州滑稽剧团才会三获国家舞台艺术精品工程奖。

走进江苏省美术馆,《江苏省重大主题美术创作精品工程作品展》等三大展览正在此展出,画师们以笔墨描绘现实、再现历史,吸引了不少观众驻足。著名书法家、江苏美术馆馆长孙晓云说:“以一点一滴积累,用一笔一画要求,从一言一行做起,艺术家越受关注,社会影响力越大,越应当精益求精。”

无论是作品还是作者,首届中国·江苏文化艺术节的舞台上,这样不断向上精进的故事比比皆是。

是什么让江苏的文化艺术

创作拥有向上攀登的力量?这股力量究竟从何而来?

“来自江苏文化事业文化产业齐头并进的双轮驱动。”省文化厅副厅长高云说。

近年来,在文化体制改革领域,江苏不断调整领跑的姿态:105家文艺院团基本完成转企改制任务,13个省辖市全部被评为“全国文化体制改革先进地区”……

江苏释放出的文化生产力更令人瞩目,去年文化产业增加值达到1792亿元,占GDP3.96%,连续5年增长超30%。

事业产业双强,托举起了文艺创作的高峰。近一两年来,江苏文化领域不断涌现出“五个一工程”奖、文化部文华大奖、中国出版政府奖、中国广播电视影视大奖、亚洲电视大奖等国家、国际级奖项。

文化惠民幸福敲门

城市里15分钟文化圈遍布社区,农村中10里文化圈环环相套,网上图书馆、博物馆和数字农家书屋等更将电脑屏、手机屏打造成文化惠民新平台。

16日傍晚,71岁的俞金龙早早步入剧场,乐滋滋地欣赏了由锡剧名家小王彬彬主演的《玉蜻蜓》。“接下来还有《五女拜寿》《清风亭》和《孟丽君》,戏迷们可以大饱耳福了。”无锡锡剧院院长吴明龙说。这不仅是艺术节期间1200场次惠民演出的组成部分,也是该市“文化惠民月月演”的例行内容。

除了用免费大戏将群众吸引过来,江苏还利用模式创新和科技手段将文化“辐射”到百姓门口。

节假日,苏州图书馆金阊分馆挤满了享受“悦读”时光的小朋友,

读一册《笑猫日记》,看一集《喜羊羊与灰太狼》。在苏州,这种“一出门家门即到”的图书馆分馆已有131家。

“总分馆体系的意义在于将‘服务模式’下放到基层,一证在手、通借通还,更加惠民便民。今年1至8月,仅城区41家分馆借阅量就达101万册次。”相关负责人曹卫说。

让文化触手可及,是江苏提升文化惠民水平的新追求。“‘文化的盛会、人民的节日’不是一句口号,文化民生已经成为江苏人民幸福

指数的重要元素。”省委宣传部常务副部长章剑华说。

如今,以政府为主导、公共财政为支撑、现代科技为依托,江苏的城市里15分钟文化圈遍布社区,农村中10里文化圈环环相套,网上图书馆、博物馆和数字农家书屋等更将电脑屏、电视屏、手机屏打造成文化惠民新平台,实现服务效能的最大化。

近日,《2011年全国31个省市自治区公共文化服务指数蓝皮书》发布全国公共文化服务综合指数(总量)排名,江苏位列第二。

以文“化”人提神振气

文化提升文明素质,江苏已有南京、苏州、南通、张家港、扬州、常州6座城市成为全国文明城市。

人均GDP接近1万美元,居民精神文化消费步入大幅提升期,如何满足需求?社会快速发展,道德如何跟上时代脚步?经济下行压力加大,江苏要按序率先实现全面小康,率先基本实现现代化,“创新创业创优、争先领先率先”的精神靠什么滋养?

答案还要从“文化”中找。

十七届六中全会后,江苏提出“以文化人”新目标,将文化凝聚力、文化引领力作为文化强省建设的根本指向。“又好又快推进‘两

个率先’,物质是基础,精神是导向,文化是灵魂,改革创新是动力”这句话,成为江苏上下的强烈共识。

在常州钟楼区机械新村,“青松书场”人头攒动。70多岁的“堂主”钱孟林是这里的“名嘴”,吹拉弹唱间把身边的凡人善举都编进了段子。

类似的道德讲堂,常州有500多个,传播知识、娱乐身心,又弘扬社会主义核心价值观。“到讲坛去”也成了江苏人的一种生活方式:南

京市民讲堂、扬州讲坛、南通江海大讲堂……全省各具特色的报告每年2万多场,直接受众600万人次。

文化提升文明素质,江苏已有南京、苏州、南通、张家港、扬州、常州6座城市成为全国文明城市。

“提升文化软实力,首要是增强文化的凝聚力和引领力,凸显思想的力量、信仰的力量、精神的力量。以此提振推进‘两个率先’的精气神。”江苏省委常委、宣传部长王燕文说。




银联卡国庆电器刷卡补贴指定卖场

刷破底价

十一降到底 刷卡再补贴

创维32'



刷卡补贴价
¥1399

HTC 328d



89套餐价
¥1099

格兰仕微波炉



刷卡价
¥299

国美·银联 双重优惠

9月22日至10月14日,持各银行银联卡(卡号62开头)到国美门店,刷卡购彩电、冰箱、空调、洗衣机、厨卫单品满1000元可享受补贴100元;刷卡购小家电单品满800元可享受补贴100元;书卡购手机、数码、电脑单品满2000元可享受补贴100元。活动详情请见店内公告

刷出惊喜大奖

9月22日至10月14日,各银行银联卡(卡号62开头)持卡人刷卡购家电满100元即可参加抽奖活动,奖品:4999元免单返还或对开门冰箱。活动详情请见店内公告



新城房地产 业主特惠专场

活动时间:9月22日 活动地点:新街口新活馆